



ΣΠΟΛΜΗΚ

# ενημερωτικό δελτίο

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

Ιούλιος, Αύγουστος  
2018

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΤΑ ΘΛΙΒΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
- ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ ΦΕΡΟΥΣΑ ΤΟΙΧΟΠΟΙΑ: ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ, ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ
- ΠΑΡΟΧΗ ΕΚΠΤΩΣΗΣ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΠΟΛΜΗΚ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ
- ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟ ΠΑΡΤΥ ΣΠΟΛΜΗΚ
- ΗΜΕΡΙΔΑ ΜΕ ΘΕΜΑ: «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΜΕ ΠΡΟΗΓΜΕΝΑ ΥΛΙΚΑ»
- ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΙΣ
- ΘΑΝΑΤΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ ΙΕΡΕΙΔΗ
- ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ – ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018



## Τα θλιβερά γεγονότα από τις πυρκαγιές στην Ελλάδα



Ο Σύλλογος μας συν παρίσταται στο εθνικό πένθος για την ανεπίπτη τραγωδία από τις πυρκαγιές στην Ελλάδα, η οποία, πέρα από τις καταστροφές, είχε ως αποτελέσματα να χαθούν πολλές ανθρώπινες ζωές.

Εκ μέρους του Συλλόγου μας και των Πολιτικών Μηχανικών της Κύπρου στάλθηκε επιστολή προς τον Πρόεδρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και τον Πρόεδρο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας,

εκφράζοντας τα συλλυπητήρια μας και τη βαθιά μας θλίψη προς τον ελληνικό λαό και τις οικογένειες των θυμάτων. Επίσης, έγινε εισφορά με το συμβολικό ποσό ύψους χιλίων ευρώ για οικονομική βοήθεια των πληγέντων.

Με αφορμή τα θλιβερά αυτά γεγονότα ο Σύλλογος μας θέλει να υπενθυμίσει στους συνάδελφους Πολιτικούς Μηχανικούς για το σημαντικό ρόλο τους στη μείωση των επιπτώσεων από παρόμοια συμβάντα πυρκαγιών και ειδικά όσον αφορά στη διευκόλυνση ασφαλούς διαφυγής των προσώπων από τα κτίρια με τον ορθό σχεδιασμό και την επιλογή κατάλληλων πυράντοχων υλικών και κατασκευών.

 <p>ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ CYPRUS ASSOCIATION OF CIVIL ENGINEERS</p> <p>Αρ. Φακ. 20.5/18/142</p> <p>Κύριο Βασίλειο Μπαρδάρη Πρόεδρο Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας</p> <p>Αγαπητέ κύριε,</p> <p><b>Θέμα: Καταστροφικές Πυρκαγιές</b></p> <p>Σε αυτή τη στιγμή θλίψης και πένθους για τις καταστροφικές πυρκαγιές στην Ελλάδα, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών της Κύπρου εκφράζει τα συλλυπητήρια και τη συμπάθεια του σε όλο το Ελληνικό Έθνος και ιδιαίτερα στους συγγενείς και τις οικογένειες των θυμάτων, αλλά και στους ανθρώπους που παλεύουν να σώσουν τις ζωές και τις περιουσίες των συνανθρώπων μας.</p> <p>Η σκέψη μας είναι μαζί σας σε αυτές τις δύσκολες και θλιβερές στιγμές.</p> <p>Με εκτίμηση,</p> <p> Ανδρέας Θεοδωτόπουλος Πρόεδρος</p>	 <p>ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ CYPRUS ASSOCIATION OF CIVIL ENGINEERS</p> <p>ΛΕΩΦ. ΓΡΗΒΑ ΔΙΕΥΝΑ, BRIDGE HOUSE, BLOCK A, ΓΡΑΦΕΙΟ 2, 1080 ΛΕΥΚΩΣΙΑ, Τ.Θ. 2334, 1681 ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΚΥΠΡΟΣ ΤΗΛ.: +357 22672866   ΦΑΞ: +357 22674650 www.spolmik.org   email: info@spolmik.org</p> <p>Αρ. Φακ. 20.5/18/143</p> <p>Με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο</p> <p>Κύριο Γιώργο Στασινό Πρόεδρο Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας</p> <p>24 Ιουλίου 2018</p> <p>Αγαπητέ κύριε,</p> <p><b>Θέμα: Καταστροφικές Πυρκαγιές Ελλάδας</b></p> <p>Σε αυτή τη στιγμή θλίψης και πένθους για τις καταστροφικές πυρκαγιές που πλήττουν την Ελλάδα τις τελευταίες ώρες, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου εκφράζει τα συλλυπητήρια και τη συμπάθεια του σε όλο το Ελληνικό Έθνος και ιδιαίτερα στους συγγενείς και τις οικογένειες των θυμάτων, αλλά και στους ανθρώπους που παλεύουν να σώσουν τις ζωές και τις περιουσίες των συνανθρώπων μας.</p> <p>Η σκέψη μας είναι μαζί σας σε αυτές τις δύσκολες και θλιβερές στιγμές.</p> <p>Με εκτίμηση,</p> <p> Ανδρέας Θεοδωτόπουλος Πρόεδρος</p>  <p> Γιάννης Πουμπουρής Γενικός Γραμματέας</p>
--	--

## Παροχή Έκπτωσης στα Μέλη του ΣΠΟΛΜΗΚ για σπουδές στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας

Το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας (University of Nicosia - UNIC), στα πλαίσια της συνεργασίας του με το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, παρέχει 15% έκπτωση στα διδάκτρα, σε όλους τους ενδιαφερόμενους Πολιτικούς Μηχανικούς, μέλη του ΣΠΟΛΜΗΚ, οι οποίοι πληρούν τα κριτήρια για εισδοχή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Διοίκησης Επιχειρήσεων (MBA) του Πανεπιστημίου.

Περαιτέρω πληροφορίες για το πρόγραμμα, μπορείτε να βρείτε στον παρακάτω [σύνδεσμο](#).

## Κατασκευές από Φέρουσα Τοιχοποιία: Θέματα Συμπεριφοράς, Ανάλυσης και Επεμβάσεων

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λεμεσού του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου και το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, συνδιοργάνωσαν με μεγάλη επιτυχία ενημερωτική ημερίδα με το πιο πάνω θέμα, τη Δευτέρα, 9 Ιουλίου 2018, στο Αμφιθέατρο 2, Κτήριο Τάσος Παπαδόπουλος, ΤΕΠΑΚ, Λεμεσός.

### ΟΜΙΛΗΤΕΣ:

Δρ. Φυλλίσα Καραντώνη, Επίκουρη Καθηγήτρια, Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών Πανεπιστήμιο Πατρών

Δρ. Ρογήρος Ίλλαμπας, Μεταδιδακτορικός Ερευνητής, Πανεπιστήμιο Κύπρου

Η ημερίδα είχε ως στόχο την ενημέρωση σε θέματα αποτίμησης και αναβάθμισης της φέρουσας ικανότητας κατασκευών από τοιχοποιία. Σε αυτά τα πλαίσια, έγινε ανάλυση της σεισμικής συμπεριφοράς δομικών συστημάτων από φέρουσα τοιχοποιία, ενώ παρουσιάστηκαν μέθοδοι προσομοίωσης της στατικής τους απόκρισης. Επίσης, συζητήθηκαν οι κανονιστικές διατάξεις που διέπουν τον έλεγχο της σεισμικής επάρκειας των κατασκευών από τοιχοποιία, με ιδιαίτερη αναφορά στα παραδοσιακά και ιστορικά κτήρια. Τέλος, έγινε εισαγωγή στις τεχνικές ενίσχυσης της τοιχοποιίας.





## Καλοκαιρινό Πάρτυ ΣΠΟΛΜΗΚ

Τα Επαρχιακά Τμήματα Λευκωσίας - Κερύνειας και Λάρνακας-Αμμοχώστου του ΣΠΟΛΜΗΚ, διοργάνωσαν Καλοκαιρινό Πάρτυ, την Παρασκευή 13 Ιουλίου 2018, στο Ξενοδοχείο Le Bay στη Λάρνακα.

Κατά τη διάρκεια της βραδιάς, τα μέλη του Συλλόγου, καθώς και άλλοι προσκεκλημένοι από την Οικοδομική Βιομηχανία, είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν για θέματα κοινού ενδιαφέροντος.

Χορηγοί της εκδήλωσης ήταν οι εταιρείες Peratikos, Kreisel και Betomix.



## Ημερίδα για τους Πολεοδομικούς Συντελεστές και τις μεγάλες αναπτύξεις

Αντιπροσωπεία του Συλλόγου, που αποτελείτο από τον Κυριάκο Τσιουπανή, Β' Αντιπρόεδρο και Γιάννο Πουμπούρη, Γενικό Γραμματέα ΣΠΟΛΜΗΚ, παρευρέθηκε στην πιο πάνω Ημερίδα που διοργάνωσε ο Δήμος Λεμεσού, το Σάββατο 21 Ιουλίου 2018, στο πολιτιστικό κέντρο Πάνος Σολομωνίδης στη Λεμεσό.

Η Ημερίδα είχε τη μορφή συζήτησης στρογγυλής τραπέζης με τα ακόλουθα θέματα:

- (α) Πυκνότητα ανάπτυξης – Συντελεστής δόμησης – Κίνητρα,
- (β) Περιοχές Ψηλών Κτιρίων – επιλεγμένοι δρόμοι και
- (γ) Παραλιακός Δρόμος Λεμεσού – πολεοδομικές ρυθμίσεις.

## Ημερίδα με θέμα: «Ενίσχυση Κατασκευών με Προηγμένα Υλικά»

Το Επαρχιακό Τμήμα Πάφου του ΣΠΟΛΜΗΚ, διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία, ημερίδα με θέμα «Ενίσχυση Κατασκευών με Προηγμένα Υλικά», το Σάββατο 14 Ιουλίου 2018, στο ξενοδοχείο Aquamare στην Πάφο.

Εισηγητής της ημερίδας ήταν ο Δρ. Θανάσης Τριανταφύλλου. Η παρουσίαση κάλυψε τις σύγχρονες τεχνικές επεμβάσεων σε κατασκευές οπλισμένου σκυροδέματος και φέρουσας τοιχοποιίας με προηγμένα σύνθετα υλικά, όπως είναι τα ινοπλισμένα πολυμερή(FRP) και τα ινοπλέγματα σε συνδυασμό με κονιάματα(TRM). Για κατασκευές οπλισμένου σκυροδέματος, καλύφθηκαν οι περιπτώσεις ενισχύσεων σε κάμψη, τέμνουσα και μέσω περισφιγής για αύξηση της πλαστικότητας. Για κτίρια από φέρουσα τοιχοποιία, καλύφθηκαν δράσεις εντός ή εκτός επιπέδου. Η παρουσίαση ολοκληρώθηκε με σύγκριση των τεχνικών ενίσχυσης με FRP ή TRM.

Χορηγός της εκδήλωσης ήταν η εταιρεία Quakeguard.



## Θάνατος του συνάδελφου Πολιτικού Μηχανικού, Χαράλαμπου Ιερείδη

Με μεγάλη θλίψη αποχαιρετούμε τον αγαπητό συνάδελφο Πολιτικό Μηχανικό, Χαράλαμπο Ιερείδη, ο οποίος απεβίωσε την Τετάρτη 25 Ιουλίου 2018.

Η κηδεία του αγαπητού συναδέλφου τελέστηκε την Παρασκευή, 27 Ιουλίου στις 17:00 στον Ιερό Ναό των Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στην Πάφο, όπου έγινε κατάθεση στεφάνου από τον Πρόεδρο του Επαρχιακού Συμβουλίου Πάφου του ΣΠΟΛΜΗΚ, Δημήτρη Χριστοφή.

Εκ μέρους του Προέδρου, των Μελών του ΚΔΣ και του Προσωπικού του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, εκφράζονται θερμά συλλυπητήρια στην οικογένεια, τους συγγενείς και φίλους του αγαπητού συναδέλφου.

Αιωνία του η μνήμη.

## Προγραμματισμένα Εκπαιδευτικά Προγράμματα Σεπτεμβρίου – Δεκεμβρίου 2018 (με επιχορήγηση από την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού)

Το εγκεκριμένο από την ΑνΑΔ Εκπαιδευτικό Κέντρο ΣΠΟΛΜΗΚ, έχει καταχωρήσει αίτηση προ-διαγραφής για τα πιο κάτω εκπαιδευτικά προγράμματα, τα οποία έχουν εγκριθεί από την ΑνΑΔ και προγραμματίζονται μεταξύ Σεπτεμβρίου και Δεκεμβρίου 2018. Οι τελικές ημερομηνίες θα ανακοινωθούν σε μεταγενέστερο στάδιο.

- Αποτελεσματική Αλληλογραφία στα συμβόλαια Κατασκευαστικών Έργων Ιδιωτικού Τομέα.
- Διαχείριση Οικοδομικού Συμβολαίου (Ρόλοι – Ευθύνες–Μελέτες & Νομικό Υπόβαθρο)
- Κέλυφος και Θερμογέφυρες Κτιρίων Σχεδόν Μηδενικής Κατανάλωσης Ενέργειας
- Μέθοδοι Ανάθεσης και Διαχείρισης Κατασκευαστικών Συμβολαίων
- Μέθοδοι σχεδιασμού και αποτίμησης της στατικής συμπεριφοράς κατασκευών από φέρουσα τοιχοποιία βάση των διατάξεων του Ευρωκώδικα 6

Επίσης, προγραμματίζονται **Εκπαιδευτικά Προγράμματα για Νέους Μηχανικούς**, τα οποία θα προσφερθούν δωρεάν στα μέλη του ΣΠΟΛΜΗΚ με τακτοποιημένες οφειλές. Περισσότερες πληροφορίες θα ανακοινωθούν σύντομα.



## Επιτροπή Ενημερωτικού Δελτίου

Ανδρέας Κωνσταντινίδης

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα

Πανίκος Φλουρής

### Σύνταξη – Επιμέλεια:

Νάταλι Λειβαδιώτου

Το Ενημερωτικό Δελτίο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, παρέχει πληροφορίες γενικής φύσεως και ενδιαφέροντος και σε καμιά περίπτωση δεν αποσκοπείται η αντικατάσταση επαγγελματικής συμβουλής σε συγκεκριμένα και/ή εξειδικευμένα θέματα.

Η επιλογή και δημοσίευση των άρθρων που αποστέλλονται, εναπόκειται στην κρίση της αρμόδιας Επιτροπής του Ενημερωτικού Δελτίου.